

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Παγματοποιήθηκε με επιτυχία η εκδήλωση με θέμα «**Επιπτώσεις από τη διαρροή φυσικού αερίου στο αστικό περιβάλλον: Προβλήματα - Πρόληψη**», που διοργάνωσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από πρόταση της Διαρκούς Ομάδας Εργασίας για τις φυσικές, τεχνολογικές και άλλες καταστροφές στο φυσικό και αστικό περιβάλλον.

Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, **Τάσος Κονακλίδης**, επισή-

τσούλας, Δρ. ΠΜ και μέλος της Ομάδας Εργασίας του Τμήματος, επισήμανε ότι «το ελληνικό δίκτυο παροχής αερίου είναι τελευταίας τεχνολογίας και υψηλής αντοχής στις δυναμικές καταπονήσεις», ενώ στους μεγάλους σεισμούς σε Τόκιο, Κόμπη και Νόρθμπριτζ, το 30% - 40% των αναφλέξεων οφειλόταν σε πολλαπλές διαρροές από τα δίκτυα, λόγω της παλαιότητάς τους. Κατά τον εισηγητή, οι χρήστες δεν πρέπει να αμελούν τους ετήσιους ελέγχους των εγκαταστάσεων φυσικού αερίου από πιστοποιημένο συντηρητή, ενώ κάθε πο-

κριμένους βαθμούς της κλίμακας Ρίχτερ.

Την ανάγκη ύπαρξης σχεδίων έκτακτης ανάγκης και κέντρων συντονισμού, επισήμανε ο **Κώστας Αρβαντιδής**, μηχανικός γεωτρήσεων και εκμεταλλεύσεως υδρογονανθράκων (πετρελαίου και φυσικών αερίων) - ΔΕΣΦΑ. Ο εισηγητής μίλησε για την ανάγκη ορθολογικής τμηματοποίησης του δικτύου φυσικού αερίου, με αυτόματα συστήματα διακοπής σε περίπτωση βλάβης, ενώ σε περιοχές όπου παρατηρούνται συχνές εδαφικές μετακινήσεις πρέπει να λαμβάνονται ειδικά τεχνικά μέτρα. Ο κ. Αρβαντιδής τόνισε ότι η υπερβολική αυτοπεποίθηση ή η στρεβλή γνώση των μπορεί να οδηγήσει σε δυσάρεστες καταστάσεις, αλλά ανέφερε και παραδείγματα όπου η υπερβολική φοβία και συνεπακόλουθα η εκούσια διακοπή προκάλεσε φαινόμενα σύγχυσης.

Ο υπεύθυνος διαχείρισης δικτύου και έκτακτης επέμβασης της ΕΠΑ, **Γιάννης Καρακίτσος**, μίλησε με αριθμητικά στοιχεία για τις μέχρι τώρα συνδέσεις αλλά και για τους στόχους της ΕΠΑ που περιλαμβάνουν την επέκταση σε νέες περιοχές, μέσα στο 2009, όπως το Ρετζίκι και η Περαία. Ο εισηγητής τόνισε ότι η εποπτεία της κατάστασης του δικτύου, αλλά και των εργασιών τρίτων κοντά σε αυτό είναι τακτική (με ΙΧ ή και πεζή), ώστε να διασφαλίζεται πλήρως η ασφάλεια. Σε περίπτωση ανάγκης, οι πολίτες μπορούν να καλούν δωρεάν 24 ώρες το 24ωρο στον αριθμό 0800 11 878 788 (από σταθερό) και στο 2310-520.309 (από κινητό).

Στη συμπεριφορά υπόγειων αγωγών φυσικού αερίου υπό σεισμική φόρτιση αναφέρθηκε η **Μαρία Αλεξούδη**, δρ. πολιτικός μηχανικός, παρουσιάζοντας την εργασία ομάδας στην οποία συμμετείχαν οι καθηγητές του ΑΠΘ **Θ. Χατζηγώγος** και **Κ. Πιταλάκης**. Η εισηγήτρια παρουσίασε μια ολοκληρωμένη μεθοδολογία διαχείρισης της σεισμικής διακινδύνευσης του δικτύου φυσικού αερίου, η οποία περιλαμβάνει επιρροή του σεισμοτεκτονικού περιβάλλοντος της περιοχής μελέτης, εκτίμηση των τοπικών εδαφικών συνθηκών, υπολογισμό της σεισμικής τρωτότητας του δικτύου και της ολικής αξίας, καθώς και αποτίμηση της αξιοπιστίας του αρχικού και τελικού δικτύου.



Εκδήλωση για το φυσικό αέριο

μανε ότι τα περιβαλλοντικά πλεονεκτήματα του φυσικού αερίου έναντι του πετρελαίου είναι αναμφισβήτητα, ωστόσο ούτε αναιρεί την ενεργειακή εξάρτηση της Ελλάδας, ούτε πρέπει να μας αποπροσανατολίσει από τους στόχους της εξοικονόμησης ενέργειας και της στροφής προς τις Ανανεώσιμες Πηγές. Πάντως, το ΤΕΕ έκανε και κάνει ό,τι περνάει από το χέρι του για τη διάδοση του φυσικού αερίου στην αστική κατανάλωση και την ασφαλή του χρήση, με την ΤΟΤΕΕ, με τη συμβολή του στην κάλυψη των κενών των πολεοδομικών διατάξεων και στη δημιουργία εθνικού κανονιστικού πλαισίου, με τις προτάσεις του για τη διαδικασία επιμόρφωσης των τεχνικών, με τις δεκάδες εκδηλώσεις και τα σεμινάρια.

Δίκτυο υψηλής αντοχής σε δυναμικές καταπονήσεις

○ επιπυραγός **Δημήτρης Τσα-**

λυκατοικία, επιχείρηση και δημόσιο κτίριο επιβάλλεται να αναπτύξει σχέδιο δράσης/εκκένωσης. Επίσης, οι συναρμόδιοι φορείς πρέπει να ετοιμάσουν ενήμερωτικό δελτίο με κανόνες ασφαλείας για τους πολίτες, ενώ συμπλήρωσε ότι πρέπει να γίνεται υποχρεωτική εκπαίδευση για την αποφυγή θυμάτων.

Αποτελεσματικό είναι το μοντέλο ασφαλείας που επελέγη για το δίκτυο φυσικού αερίου στην Ελλάδα, αφού κατά τον τελευταίο μεγάλο σεισμό των Αθηνών (όταν γινόταν ήδη διανομή σε 8.000 εγκαταστάσεις) ουδεμία εσωτερική εγκατάσταση καταστράφηκε, τόνισε ο επιστημονικός συνεργάτης του ΑΠΘ, **Κώστας Πασπαλάς**, Η.Μ.Μ. Μεταφέροντας τη διεθνή εμπειρία, ο κ. Πασπαλάς αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στο γεγονός ότι στην πολιτεία της Καλιφόρνια είναι υποχρεωτική η εγκατάσταση αντισεισμικής βαλβίδας για τη διακοπή της παροχής αερίου σε συγκε-

Επιμέλεια: **Β. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ**

ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΣ

Το ΤΕΕ - Τμ. Δωδεκανήσου και ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Δωδ/σου (ΣΑΔ) σε συνεργασία με το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Μούγλων Τουρκίας, στο πλαίσιο της αμφίπλευρης συνεργασίας που αναπτύχθηκε από το Σεπτέμβριο 2008 στη Ρόδο, με στόχο τη διάχυση της επιστημονικής γνώσης, τη διαδραστικότητα, την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, τη διεύρυνση του επαγγελματικού πεδίου και την αντίστοιχη σύσφιξη των σχέσεων, πραγματοποιούν συνάντηση-συνεργασία-έκθεση με θέμα τη μελέτη - αποκατάσταση

Παραδοσιακή αρχιτεκτονική του Αιγαίου

ιστορικών κτιρίων των νομών Δωδεκανήσου και Μούγλων.

Η εκδήλωση θα γίνει στα **Μούγλα Τουρκίας** στις **19, 20, 21 Ιουνίου 2009** και θα επαναληφθεί το **φθινόπωρο του 2009** στη **Ρόδο**.

Το ΤΕΕ - Τμ. Δωδ/σου και ο Σύλ. Αρχιτεκτόνων Δωδ/σου καλούν τους συναδέλφους μηχανικούς που έχουν πραγματοποιήσει μελέτες - έργα αποκατάστασης ιστορικών κτιρίων ή διαθέτουν άλλο αντίστοιχο υλικό για τα νησιά της Δωδ/σου, να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον συμμετοχής τους στη συνάντηση αυτή μέχρι τη **Δευτέρα 11 Μαΐου 2009**.

Επίσης, καλούνται όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να συμμετάσχουν στην αποστολή ανεξάρτητα αν θα παρουσιάσουν ή όχι έργο τους, να δηλώσουν τη συμμετοχή τους μέχρι την ίδια καταληκτική ημερομηνία.

] *Ιστοσελίδα του ΤΕΕ - Τμ. Δωδ/σου (www.teedod.gr) Γραμματεία του ΤΕΕ - Τμ. Δωδ/σου, τηλ.: 22410-35.656, 30.606, φαξ: 22410-22.462, e-mail: tee_rod@tee.gr*

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΡΗΤΗ

Μεγάλη ήταν η συμμετοχή φορέων και πολιτών στην έκτακτη συνεδρίαση που πραγματοποίησε η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ με θέμα «Κατασκευή του νέου αεροδρομίου στο Καστέλλι Πεδιάδος». Ο σκοπός της έκτακτης αυτής συνεδρίασης, όπως επισημαίνει ο Πρόεδρος Δ.Ε., Πέτρος Ινωτάκης, παρουσία των δημάρχων των εμπλεκόμενων Δήμων (Καστελλίου, Αρκαλοχωρίου, Θραψανού), εκπροσώπου από το ΥΠΕΧΩΔΕ (Ιωάννης Καρνέσης, από τη Γ. Γραμματεία Συγχρ. Δημοσίων Έργων, ΕΥΔΕ/Μελετών - Κατασκευών Παραχώρησης Πελοποννήσου), το ΤΕΕ (Δημήτρης Γεωργαράκης, τ. Διοικητής ΥΠΑ), αλλά και την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, είναι

γιατί «θέλουμε να επισημόνουμε ως Τμήμα ότι είμαστε παρόντες σε κάθε αναπτυξιακό έργο που προωθεί το νέο όραμα για την Κρήτη: Να γίνει ένας τόπος με ολοκληρωμένη και ισόρροπη ανάπτυξη, που θα δίνει έμφαση στην ενδοχώρα. Η Κρήτη πρέπει και μπορεί να γίνει υψηλών προδιαγραφών τόπος παραθερισμού, παραμονής και εργασίας, διατροφικής τροφοδότης της Ευρώπης».

Τη συνεδρίαση παρακολούθησαν, εκτός από τους παραπάνω, νομαρχιακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, μελετητές, εκπρόσωποι των τοπικών φορέων της ευρύτερης περιοχής, εκπρόσωποι των εργαζομένων της ΥΠΑ και πλήθος κόσμου. Η πρωτοβουλία αυτή του ΤΕΕ/ΤΑΚ επιδοκιμάστηκε από την τοπική κοι-



Το νέο αεροδρόμιο

νώνια του Ηρακλείου ως ένδειξη της μεγάλης σημασίας που έχει το έργο, αφού πρόκειται για το μεγαλύτερο αναπτυξιακό που σχεδιάζεται για την Κρήτη.

Τρεις συνεδριάσεις πραγματοποιήσε στις αρχές του έτους η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Κρήτης. Συζητήθηκαν κυρίως τα ακόλουθα:

➢ Την 14η Ιανουαρίου 2009, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.00, πραγματοποιήθηκε η 1η τακτική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του έτους 2009. Τα παρόντα μέλη ήταν 35 έναντι των 50 που την απαρτίζουν. Συζητήθηκαν πέντε θέματα από τα οκτώ της Η.Δ.: Ο πρόεδρος της «Α» **Ριχάρδος Ποβάσκη** ενημέ-

- Επέκταση κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΑΚ. Κατόπιν απήματος μελών του σώματος το θέμα αναβλήθηκε, για να επανέλθει μελλοντικά σε Ημερήσια Διάταξη.

• Στο θέμα «Προτάσεις - τοποθετήσεις - παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του ΤΕΕ», ο πρόεδρος της «Α» **Ριχάρδος Ποβάσκη** έθεσε θέμα σχετικό με την άσκηση επαγγέλματος μηχανικού μέλους του ΤΕΕ, με αφορμή την πραγματογνωμοσύνη που έκανε το ΤΕΕ/ΤΑΚ, βάσει της οποίας διαπιστώ-

μέρα Τετάρτη και ώρα 19.00, πραγματοποιήθηκε η 2η συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, η οποία ήταν έκτακτη. Τα παρόντα μέλη ήταν 45 έναντι των 50 που την απαρτίζουν. Συζητήθηκαν δέκα (10) θέματα από τα δώδεκα της Η.Δ.:

• Ο πρόεδρος της «Α» **Ριχάρδος Ποβάσκη** ενημέρωσε το σώμα για την υλοποίηση των αποφάσεων της προηγούμενης συνεδρίασης. Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας εξέφρασε τα θερμά του συγκαρητήρια στους συναδέλφους που εξελέγησαν στο προεδρείο του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Ν. Ηρακλείου και εύχεται καλή επιτυχία στο έργο τους.

• Ενημέρωσε το σώμα ότι υπεγράφη από το προεδρείο της «Α» η πράξη ανακαταστάσεως του **Κωνσταντίνου Μπριλάκι**, μετά την παραίτησή του από τη Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ, από τον **Εμμανουήλ Καραβελάκη**.

• Ο **Γεώργιος Τρουλλινός**, μέλος της «Α» του ΤΕΕ ενημέρωσε το σώμα για τις συζητήσεις που έγιναν στη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ στις 24.01.2009 σχετικά με την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου. Ο πρόεδρος της «Α» **Ριχάρδος Ποβάσκη** εισηγήθηκε και το σώμα αποφάσισε ομόφωνα να μη συμμετέχει εφεξής το Τμήμα μας σε οποιαδήποτε άλλη σχετική, με το θέμα αυτό, διαδικασία (συζήτηση, επιτροπή, συνάντηση κλπ.) πέραν των συνεδριάσεων της Αντιπροσωπείας •

Συνεδριάσεις Αντιπροσωπείας

ρωσε το σώμα ότι ενδέχεται να γίνει μία έκτακτη συνεδρίαση, με τη συμμετοχή του νομάρχη Λασιθίου, **Ιωσήφ Αναστασάκη**, με μοναδικό θέμα τα αναπτυξιακά προβλήματα του Ν. Λασιθίου.

• Έγιναν, επίσης, δύο Επερωτήσεις από τον πρόεδρο της «Α» **Ριχάρδο Ποβάσκη**.

- Ενημέρωση για την υλοποίηση των παρακάτω αποφάσεων της Αντιπροσωπείας: Διασυνοριακή και διαπεριφερειακή συνεργασία της ΕΕ. Προτεινόμενες από το Δ.Σ. του ΤΣΜΕΔΕ τροποποιήσεις του Ν. 3518/2006. Καταδίκη Ηρακλείου από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τη διάθεση αποβλήτων. Απλοποίηση υπολογισμού αμοιβών Μηχανικού.

θηκε η έλλειψη αντιστοιχίας των τοπογραφικών διαγραμμάτων με την πραγματικότητα, για την έκδοση των απαιτούμενων αδειών. Ζήτησε την έρευνα για τυχόν πειθαρχικές παραβάσεις και απέστειλε με το 580/28.01.2009 έγγραφο απόσπασμα των πρακτικών στο Πειθαρχικό Συμβούλιο για τη διερεύνηση τυχόν πειθαρχικών παραβάσεων, διότι η δυνατότητα παραπομπής στο Π.Σ. παρέχεται στον πρόεδρο της Δ.Ε.

• Στο θέμα «Προτάσεις τροποποίησης κανονισμού λειτουργίας της Αντιπροσωπείας Περιφερειακού Τμήματος ΤΕΕ», εγκρίθηκε με ορισμένες διαφοροποιήσεις η εισήγηση του προέδρου της «Α», **Ριχάρδου Ποβάσκη**.

➢ Την 11η Φεβρουαρίου 2009, η-

Εκδήλωση για τα ακίνητα

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε συνεργασία με το Σύλλογο Διπλωματούχων Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών Βόρειας Ελλάδας (ΣΔΑΤΜΒΕ) και το Τμήμα ΑΤΜ του ΑΠΘ διοργανώνει διήμερη εκδήλωση με θέμα: «Διαχείριση και Αξιοποίηση Ακινήτων, Επενδύσεις - Προοπτικές». Στόχος της εκδήλωσης είναι να αναδείξει τις επενδυτικές προοπτικές στην αξιοποίηση ακινήτων, σε συσχετισμό με το χωροταξικό και πολεοδομικό θεσμικό πλαίσιο, όπως και με το πρόγραμμα του Εθνικού Κτηματολογίου που βρίσκεται σε εξέλιξη. Κατά τη διάρκεια του διημέρου θα διερευνηθούν οι προοπτικές και το πλαίσιο για επενδύσεις στον τομέα των ακινήτων, τόσο στην Ελλάδα όσο και στον ευρύτερο χώρο των Βαλκανίων.

Η θεματολογία της εκδήλωσης επικεντρώνεται: στο θεσμικό πλαίσιο και στη συμβολή φορέων και υπηρεσιών στην αξιοποίηση των ακινήτων, στην καταγραφή της επικερχηματικότητας στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια και στις δυνατότητες ανάπτυξης της, στα μέτρα και τα συγκεκριμένα εργαλεία, τα οποία μπορούν να συμβάλουν στην ανάπτυξη της γης, στις εκπαιδευτικές και ερευνητικές διαδικασίες στον τομέα των εκτιμήσεων αξιών ακινήτων, στο ρόλο των τραπεζών, στο αντικείμενο της διαχείρισης των ακινήτων και στη συμβολή των μηχανικών και στην παρουσίαση συγκεκριμένων έργων ιδιωτικών εταιρειών.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί τη **Δευτέρα 11 Μαΐου 2009** (από τις 18.00 - 21.00) και την **Τρίτη 12 Μαΐου 2009** (από τις 09.00 - 17.00) στην αίθουσα «Αριστοτέλης Ι» του ξενοδοχείου «Μακεδονία Παλλάς».

] www.tkm.tee.gr, Β. Αθανασιάδου, τηλ.: 2310-265.772 (18.30 - 21.30), sdattmbe@tee.gr, Κ. Διαβολίτση, ΤΕΕ/ΤΚΜ, τηλ.: 2310-883.100 (09.00-15.00), kiriakid@central.tee.gr



στο Καστέλλι Πεδιάδος

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, υπογραμμίστηκε καταρχήν η ανάγκη εκπόνησης Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου της ευρύτερης περιοχής (με τη συνεργασία των 3 ά-

μεσα εμπλεκόμενων δήμων: Καστελλίου, Αρκαλοχωρίου, Θραψανού), έτσι ώστε το έργο να κατασκευαστεί με βασικό γνώμονα την προστασία της περιοχής, αλλά και την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς των γύρω παραδοσιακών οικισμών. Ταυτόχρονα, θα πρέπει να προβλεφθούν όλες εκείνες οι υποδομές που είναι απαραίτητες προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες (περιβαλλοντικές, κοινωνικές, οικονομικές) από την κατα-

σκευή ενός έργου τέτοιου κλίμακα, Μερίδα τοπικών φορέων και πολιτών εξέφρασαν την πλήρη αντίθεσή τους στη δημιουργία του νέου αεροδρομίου, επικαλούμενοι τις πολύ σημαντικές περιβαλλοντικές αλλοιώσεις

που θα υποστεί η περιοχή.

Επειδή πρόκειται για ένα πολύπλοκο και σύνθετο έργο, αναγκαία κρίνεται η χρονική παράταση της δημόσιας διαβούλευσης από το υπουργείο, ώστε να μπορέσουν όλοι οι αρμόδιοι φορείς, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά και οι απλοί πολίτες της ευρύτερης περιοχής να καταθέσουν τις ολοκληρωμένες προτάσεις τους, αλλά και τους προβληματισμούς τους.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ συνεχίζει να δηλώνει παρόν και ανοικτό σε κάθε είδους περαιτέρω συνεργασία, ενώ προτίθεται, επίσης, να συστήσει σχετική Ομάδα Εργασίας με σκοπό την προσφορά των γνώσεων και της εμπειρίας των μελών του, ανταποκρινόμενο στις υποχρεώσεις και στο θεσμικό του ρόλο προς την πολιτεία.

Εγκρίθηκε ομόφωνα ο οικονομικός ισολογισμός έτους 2008 • Κατά πλειοψηφία εγκρίθηκε ο οικονομικός απολογισμός έτους 2008 (1 λευκό, 3 κατά και 38 υπέρ). Ο πρόεδρος της «Α» Ριχάρδος Ποβάσκη τον καταψήφισε τονίζοντας ότι δεν υπήρχαν προγραμματισμένες δαπάνες για να υπάρξει το ελάχιστο συγκριτικό μέγεθος υλοποίησης δράσης - δαπάνης • Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία ο οικονομικός προϋπολογισμός έτους 2009 (1 λευκό, 3 κατά και 39 υπέρ). Ο πρόεδρος της «Α» Ριχάρδος Ποβάσκη καταψήφισε την προέγκριση του προϋπολογισμού διότι θεωρεί ότι συντάχθηκε με γνώμονα την αλχημιστική αυξομείωση κονδυλίων με εμπειρικούς τρόπους, χωρίς να έχει καθοριστεί η δράση του Τμήματος για το έτος 2009 και μάλιστα χωρίς να έχει εγκριθεί από το σώμα • «Εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 7 παρ. 12 του Ν. 1486/1984 στη συνάδελφο Ε. Μαστοράκη». Διεξήχθη μυστική ψηφοφορία και σε 41 ψηφισάντες οι 31 θεώρησαν τις απουσίες δικαιολογημένες, οι 8 μη δικαιολογημένες και υπήρχαν

2 λευκά • «Εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 7 παρ. 12 του Ν. 1486/1984 στο συνάδελφο Ι. Παπαδάκη». Διεξήχθη μυστική ψηφοφορία και σε 40 ψηφισάντες οι 28 θεώρησαν τις απουσίες δικαιολογημένες, οι 10 μη δικαιολογημένες και υπήρχαν 2 λευκά • Το θέμα «Απόσυρση της εμπιστοσύνης, από την "Α", μελών της Ν.Ε. Λασιθίου», εισήχθη προς συζήτηση μετά από αίτημα 17 μελών της «Α» (50/3) σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο του ΤΕΕ. Το αποτέλεσμα της μυστικής ψηφοφορίας ήταν 1 λευκό, 6 υπέρ της απόσυρσης της εμπιστοσύνης και για τους δύο υπό κρίση συνάδελφους και 27 υπέρ αυτών, σε σύνολο ψηφισάντων 34.

➤ Την 25η Φεβρουαρίου 2009, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.00, πραγματοποιήθηκε η 3η συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, η οποία ήταν έκτακτη. Τα παρόντα μέλη ήταν 30 έναντι των 50 που την απαρτίζουν. Συζητήθηκαν πέντε (5) θέματα από τα επτά της Η.Δ.:

• Ο πρόεδρος της «Α» Ριχάρδος Ποβάσκη ενημέρωσε το σώμα για τα εξής: - Κοινοποιήθηκε αρμοδίως η απόφαση σχετικά με την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ - Κοινοποιήθηκαν στο Τμήμα οι απόψεις του **Παναγιώτη Ντζαμίλη**, μηχανικού Περιβάλλοντος και του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανά-

πτυξης σχετικά με την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου - Ανέγνωσε το από 26.01.2009 έγγραφο του Τμήματος Ανατολικής Μακεδονίας το οποίο συνοψογράφουν και οι πρόεδροι των Δ.Ε. των Τμημάτων Μαγνησίας, Δυτικής Κρήτης, Δωδεκανήσου και Αιτωλοακαρνανίας.

• Στο θέμα «Προτάσεις - τοποθετήσεις - παρατηρήσεις επί θεμάτων σχετικών με τη δραστηριότητα και λειτουργία του ΤΕΕ», αναπτύχθηκαν δύο εισηγήσεις: «Ποδηλατοδρόμοι στην πόλη του Ηρακλείου» και προβολή έργου ΤΕΕ/ΤΑΚ.

• Στο θέμα «Εκλογή μέλους της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου» υπεβλήθη μία υποψηφιότητα εκ μέρους της παράταξης ΔΚΜ, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 20 του Κανονισμού Λειτουργίας Αντιπροσωπείας Περιφερειακού Τμήματος όπως εγκρίθηκε από την «Α» ΤΕΕ στη συνεδρίαση της 18.03.1989. Υποψηφία ήταν η **Αναστασία Γαμβρέλλη**, πολιτικός μηχανικός, η οποία εξελέγη με 8 ψήφους και 21 παρόντες επί συνόλου 29 ψηφισάντων.

• Στο θέμα «Έντυπο Ελαχίστου Κόστους Κατασκευής Οικοδομής», το οποίο συζητήθηκε μετά από αίτημα του Προέδρου της Ν.Ε. Λασιθίου, αποφασίστηκε ομόφωνα να ζητηθεί αρμοδίως η χρονική ταύτιση του με το έντυπο της οικοδομικής αδειάς.